

6部超高清大剧亮相上海电视节

《太平年》主创详解“超高清”背后的国剧之变

本报综合消息 2025年是电视诞生百年,国家广电总局将今年定为“超高清发展年”,超高清技术正为国剧注入新动能。6月23日,第30届上海电视节在开幕首日发布了超高清创制片单,涵盖《我们的河山》《曙光》《大生意人》《张謇》《樱桃琥珀》《太平年》6部作品,历史正剧《太平年》的主创在发布会上详细介绍了超高清剧集的艺术创作手法和制作升级。

《太平年》以五代十国至北宋初年为背景,聚焦吴越国“纳土归宋”的历史故事。剧集全景式展现了千年前华夏大地的战争与和平,全剧饱含中国儒家道统,文脉气韵壮阔。该剧总导演杨磊在电视节论坛上指出,8K超高清制作带来了剧集美学范式的颠覆:大军斩杀时飞溅血滴需具流体力学真实,刀刃划破官袍的纤维断裂必须肉眼可辨,灯光、妆发、道具等一切流程皆因技术升级而极致化。

《太平年》使用了前所未有的工业规格:全剧采用RED 8K摄影机与蔡司SP

镜头组拍摄,为匹配8K精度,8000套服饰复原唐代“草木染”工艺,道具精度误差小于0.1毫米,主演头套钩织密度达每平方厘米120针。《太平年》成片将首度应用广电总局2024新标,支持国产HDR Vivid与Audio Vivid音视频技术。

《太平年》联合导演陆贝珂介绍,超高清给影视制作各环节带来巨大变化,对剧集的美学细节、演员的表演、光的质感提出了更高要求。他以一个细节为例:以前拍摄时,往往到近景、特写、大特写镜头,才会提醒演员注意微表情;现在拍到中近景,就要更频繁地提示演员,演员的妆容、头套的后期修饰都要更精细化。《太平年》制片人王燕表示,超高清带来的制作升级将刷新观剧的感官体验,比如以往在镜头远处的群演妆容不用非常精细,但改为超高清设备拍摄后,群演需要从凌晨就开始化妆,“在科技的赋能下,大家都在做新的探索。”

总导演杨磊分享说,此次《太平年》摄

制,由于清晰度大幅度提高,8K超高清前期拍摄对服装、化妆等工作提出了远高于过去摄制流程的要求,剧组专门为此升级了衣料漂染工艺,很多衣料能呈现出一种传统手工染织的非均匀质感,并被8K拍摄清晰地捕捉到。化妆部门依据不同演员的肤质分别升级配置了妆容耗材,以应对超高清分辨率在锐度方面的需求提升。梳妆部门的头套纱边、头套胡子钩织等工艺都进行了相应的升级匹配,针对不同级别的人物进行了多样化的配置。

在管控好服化工作的同时,剧组也对美术、置景、道具等环节的施工和雕琢提出了更高的要求。原有道具库内的陈设道具进行了分类,发现大量陈设道具的形制虽然合适,但是表面材质精度不符合超高清拍摄需求,道具部门专门进行了外表面处理。实拍过程中,导演组结合全剧“构图元素宏阔不失考据、光影氛围遵从人物心理、质感厚重辅以灵动”



的视觉创作理念,依据超高清摄制的画面技术要求,对摄影、灯光、动作、特效等现场部门都做了超高清拍摄标准对齐。

目前《太平年》正在紧张地进行后期制作工作,杨磊说,在品质要求提升、拍摄复杂度成倍增加、数据量数十倍增加,但总拍摄周期基本无法改变的重重压力之下,剧组仍然全力推进采用超高清摄制流程,“希望在这部重要历史剧作品中,充分贯彻广电总局对超高清技术,特别是国产超高清技术标准的大力推广方针,为整个中国电视剧行业发展贡献出自己应有的力量。”

中亚影片连续问鼎上海国际电影节引发关注

本报综合消息 第27届上海国际电影节金爵奖揭晓已有多日,本届金爵奖主竞赛单元最佳影片——吉尔吉斯斯坦电影《黑,红,黄》依然热度不减。

近年来,中亚影片及其导演、演员在上海国际电影节斩获颇丰,2024年金爵奖主竞赛单元最佳影片为哈萨克斯坦的《离婚》,此番吉尔吉斯斯坦作品问鼎金爵奖,进一步激起了观众对中亚地区风土人情的好奇和对当地传统文化的关注。

《黑,红,黄》通过讲述吉尔吉斯斯坦一个小村庄发生的故事,展现了当地自然风貌、文化习俗与日常生活,增进

了人们对该国的了解。

连日来,上海影评人纷纷撰文高度评价这部极具吉尔吉斯斯坦民俗风情的爱情故事片。

“影片展现村庄周围山巔积满皑皑白雪的崇山峻岭,穿过小村庄的带有泥浆的湍急河流,让观众看到了该国人民生存的自然环境;镜头中卡迪尔(男主角)的妻子烤饼时轻哼的曲调,让观众领略到当地民族音乐的魅力,以及村民的日常生活状况;展现村落的游牧生活场景,让观众了解到当地独特的游牧文化以及由此形成的民族性格等……”

资深影评人赵建中在参与社交媒体讨论中,不吝赞美之词。

中国电影评论学会副会长、上海交通大学教授李建强对影片的评价也很高。李建强赞誉《黑,红,黄》的导演阿克坦·阿布德卡雷科夫:“他的电影通常融合现实主义与诗意叙事,擅长运用细腻滑润的电影语言展现中亚浓郁的自

然风光与人文情感。”还有一些观众直接在网上留言,被片中美景吸引,希望下一站旅行就去中亚。

第27届上海国际电影节于6月13日至22日举行,展映世界各地的400多部佳片。《黑,红,黄》从电影节金爵奖主竞赛单元12部入围影片中脱颖而出,获最佳影片殊荣。

汉口银行咸宁分行下辖咸安支行举办“乐健行·邻里情”健步行活动

本报讯(通讯员 舒海燕) 为丰富员工文化生活,增强团队协作精神,同时积极融入社区、服务周边居民,汉口银行咸宁分行下辖咸安支行于近日班后,在青龙山公园组织了一场主题为“乐健行·邻里情”的健步行活动。

晚风送爽,华灯初上,支行员工们齐聚青龙山公园,在欢声笑语中沿预定路线阔步前行。大家彼此鼓励、携手同行,挥洒的汗水映照出团队的默契与活力,一路上的笑语与坚实的步伐,生动诠释了支行团结奋进、积极向上的精神风貌。此次活动不仅让员工在繁忙的工作之余放松身心,更增强了团队的凝聚力与归属感,展现了汉口银行员工良好的精神风貌和积极向上的生活态度。

健步途中,员工们主动向沿途纳凉的居民挥手致意,热情介绍健康生活方式,并贴心普及实用的金融知识,耐心解答居民金融问题。亲切的交流瞬间拉近了银行与社区居民的距离,居民们纷纷点赞。

咸安支行通过此次健步行活动,积极搭建与社区居民真诚沟通的桥梁,以实际行动传递了汉口银行服务地方、服务邻里的温情承诺,进一步提升了汉口银行在社区的影响力和美誉度,为构建和谐社区贡献了金融力量。未来,汉口银行咸宁分行将持续开展丰富多彩的活动,积极履行社会责任,不断加强与社区的互动与交流,为客户提供更加优质、便捷的金融服务,为地方经济社会发展做出更大的贡献。

通山县烟草专卖局

联合邮政管理部门开展专项检查

近日,通山县烟草专卖局联合邮政管理部门,对辖区寄递企业开展专项执法检查。

检查组深入通山邦泰物流园圆通、申通、韵达等多家寄递分拨中心,重点核查实名收寄、收寄验视制度落实情况。通过现场抽检包裹,查获违法寄递卷烟包裹53个,涉及10个品规共计2.12万支,案值

1.5万元。同时,向企业负责人及一线快递员宣讲烟草专卖法律法规和举报奖励政策,提升从业人员法治与责任意识。

下一步,通山县烟草专卖局将加大执法力度,深化与邮管部门协作,严厉打击涉烟违法行为,筑牢寄递渠道安全防线。(通讯员 阮班江)

**3D游戏 幸福传递
4000万元大派奖**

派奖时间
2025年6月27日起,计划连续派奖40期。如活动到期分项派奖资金未用完,则分项派奖往后顺延;如安排的分项派奖资金在活动期内全部用完,则分项派奖活动在当期结束后停止。

派奖规则
派奖期间,凡在我省投注站(不含便携机)采用单选、1D、2D方式购买3D游戏彩票,若该彩票当期中奖,在获得常规中奖奖金同时,可获得派奖奖金。特别提示:三同号(豹子号)不参与派奖,若当期开出三同号,则不派送奖金。

玩法	原单注奖金(元)	单注派奖奖金(元)	派奖后单注奖金(元)	参与条件
单选	1040	160	1200	单票满16元(含)
1D	10	2	12	无
2D	104	16	120	无

理性购彩 量力而行

福彩公益金广泛运用于:
扶老 | 助残 | 救孤 | 济困 | 补充社保基金 | 乡村振兴
教育助学 | 法律援助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 文化事业

扫描二维码进入幸运站点